
Лекція 2. Життєвий цикл проекту та 
його організація 

Вступ 
У даній лекції детально розглядаються ключові аспекти організації проекту: його 

основні ознаки, формування цілей і задач, процес управління, а також життєвий цикл 

проекту. Ця тема є логічним продовженням попередньої лекції та дозволяє перейти 

від загального розуміння проектів до більш структурованого бачення їх реалізації. 

Розуміння життєвого циклу проекту та принципів його організації є критично 

важливим, оскільки саме це дозволяє ефективно планувати роботи, розподіляти 

ресурси та контролювати виконання проекту на всіх його етапах. 

Ознаки проекту 
Будь-який проект має ряд характерних ознак, які дозволяють відрізнити його від 

інших видів діяльності. Перш за все, це унікальність. Унікальність означає, що кожен 

проект має неповторні умови виконання або новизну результату. Навіть якщо 

організація вже реалізовувала подібні проекти, кожен новий проект відрізняється 

контекстом, ресурсами або цілями. 

Другою важливою ознакою є наявність чіткої цілі. Проект не існує сам по собі - він 

завжди спрямований на досягнення конкретного результату. Ця ціль визначає 

структуру робіт, логіку виконання та критерії успіху. 

Проект також обмежений у часі. Це означає, що всі роботи мають бути виконані у 

визначені терміни, а їх послідовність повинна бути логічно обґрунтованою. 

Не менш важливою є обмеженість ресурсів. У реальних умовах завжди існує дефіцит 

ресурсів - фінансових, людських або матеріальних. Це змушує менеджера проекту 

приймати рішення щодо їх оптимального використання. 

Проект має чіткі межі - початок і завершення. Це дозволяє розглядати його як окрему 

систему з власною структурою. 

Також проект часто вимагає специфічної організації, яка може відрізнятися від 

стандартної структури підприємства. І, нарешті, обов’язковою ознакою є наявність 

менеджера проекту та команди, які відповідають за його реалізацію. 



Цілі та задачі проекту 
Проекти можуть бути спрямовані на досягнення різних результатів. Наприклад, це 

може бути збільшення обсягів продажу, підвищення якості продукції, розширення 

асортименту або вирішення соціально значущих проблем. 

Цілі проекту - це ті результати, яких необхідно досягти. Вони можуть бути 

короткостроковими або довгостроковими. Зазвичай довгострокова ціль досягається 

через виконання ряду короткострокових цілей. 

Важливо розуміти, що між цілями має існувати логічний зв’язок. Якщо цілей декілька, 

необхідно чітко визначити, як вони взаємодіють між собою. 

Задачі проекту - це конкретні дії або події, які можна виміряти. Вони є практичними 

кроками, що ведуть до досягнення цілей. 

Процес цілепокладання передбачає формалізацію цілей. Це означає, що цілі повинні 

бути чітко сформульовані, вимірні, обмежені у часі та досяжні. 

Специфікація проекту 
Для ефективного управління проектом необхідно розбити його на складові частини. 

Саме для цього використовується структура робіт проекту (специфікація). 

Специфікація представляє проект у вигляді ієрархії, де верхній рівень - це весь 

проект, а нижчі рівні - це підпроекти та окремі пакети робіт. 

Такий підхід дозволяє краще зрозуміти обсяг робіт, визначити відповідальних та 

забезпечити контроль виконання. 

Кожен елемент структури спрямований на досягнення кінцевого результату, що 

забезпечує цілісність проекту. 

Процес управління проектом 
Управління проектом є системним процесом, який базується на взаємодії суб’єктів і 

об’єктів управління. 

Суб’єкти управління - це активні учасники проекту, які приймають рішення. До них 

належать інвестори, замовники, підрядники та команда управління. 

Об’єкти управління - це те, чим управляють: сам проект, його фази та процеси. 

Управління здійснюється через прямий і зворотний зв’язок. Це означає, що 

результати виконання постійно аналізуються, і на основі цього приймаються нові 

управлінські рішення. 



З точки зору часу виділяють три рівні управління: стратегічний, тактичний та 

оперативний. Стратегічний рівень охоплює весь проект, тактичний - 

середньострокове планування, а оперативний - щоденне управління роботами. 

Функції управління проектом 
Управління проектом включає ряд функцій, які охоплюють різні аспекти діяльності. 

До них належать управління інтеграцією, часом, вартістю, якістю, ризиками, 

персоналом та комунікаціями. 

Також важливими є управління контрактами, змінами, конфліктами та безпекою. Ці 

функції дозволяють комплексно контролювати проект і реагувати на можливі 

проблеми. 

Фактори успіху проекту 
Успішність проекту залежить від багатьох факторів. Серед них особливо важливими є 

чіткість цілей, підтримка керівництва та наявність ресурсів. 

Не менш важливим є детальне планування та контроль виконання робіт. 

Контакт із замовником також відіграє ключову роль, оскільки дозволяє своєчасно 

уточнювати вимоги. 

Здатність реагувати на непередбачені ситуації є критичною, оскільки в реальних 

проектах завжди присутня невизначеність. 

Життєвий цикл проекту 
Життєвий цикл проекту - це період часу від моменту виникнення ідеї до повного 

завершення проекту. 

Він включає послідовність фаз, які можуть частково перекриватися, але в цілому 

формують логічну структуру проекту. 

Основні фази життєвого циклу: початок, організація і підготовка, виконання робіт та 

завершення проекту. 

На початкових етапах рівень витрат і залучення персоналу є відносно низьким. У 

процесі виконання вони зростають, а на етапі завершення - зменшуються. 

Також змінюється характер впливу різних факторів. На початку проекту вплив 

зацікавлених сторін є високим, а вартість змін - низькою. З часом ситуація 

змінюється: внесення змін стає дорожчим, а вплив зменшується. 


